

ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ

«Εκρηξη» με πάνω από 25.000 νέες αιτήσεις το α' τετράμηνο

ΣΕΛ. 24, 33

ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ

«Εκρηξη», με πάνω από 25.000, στις νέες αιτήσεις

16.740
επιτυχείς
ρυθμίσεις

5,92
ΔΙΣ. ΕΥΡΩ
αρχικές
οφειλές

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Μετά τις βελτιώσεις στον εξωδικαστικό μηχανισμό οι ρυθμίσεις έχουν ανεβάσει ταχύτητα, με τα στοιχεία να δείχνουν ότι οι νέες αιτήσεις που υποβάλλονται στην πλατφόρμα καταγράφουν αύξηση πάνω από 80% σε σχέση με πέρυσι. Ειδικότερα, 25.190 νέες αιτήσεις δημιουργήθηκαν στον εξωδικαστικό το πρώτο τετράμηνο του 2024 έναντι 13.830 το πρώτο τετράμηνο του 2023 και, όπως σημειώνει το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, υπερδιπλάσιοι δανειολήπτες προσφεύγουν στον θεσμό του εξωδικαστικού μηχανισμού για να ρυθμίσουν τα χρέη τους. Τον Απρίλιο δημιουργήθηκαν 6.390 νέες αιτήσεις,

δηλαδή σχεδόν διπλάσιες από τον μέσο όρο των αιτίσεων που έγιναν ανά μήνα μέσα στο 2023 (μέσος όρος 3.400 αιτήσεις). Επίσης, τον μήνα Απρίλιο, οριστικοποιήθηκαν 3.819 αιτήσεις. Συνεπώς, μέχρι σήμερα, μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού έχουν πραγματοποιηθεί 16.704 επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών που αντιστοιχούν σε 5,92 δισ. ευρώ αρχικών οφειλών.

Οι εταιρείες διαχείρισης (servicers) πραγματοποίησαν κατά τον μήνα Μάρτιο του 2024 απευθείας διμερείς ρυθμίσεις για σχεδόν 7.900 οφειλέτες, με συνολικό ύψος οφειλών 351 εκατ. ευρώ. Τα στεγαστικά δάνεια αποτελούν την πλειοψηφία σε όλους τους τύπους διμερών αλλά και του Ν. 4605/2019, ενώ στο πλαίσιο του Ν. 3869/2010 (νόμος Κατσέλη) οι ρυθμίσεις για περισσότερα από τα μισά

δάνεια αφορούν καταναλωτικά. Μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, ιδιώτες, επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν τη δυνατότητα να ρυθμίσουν το σύνολο των οφειλών τους προς Εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, δήμους, τράπεζες και servicers εξασφαλίζοντας μία αιματοποιημένη λύση, κερδίζοντας μεταξύ άλλων:

Κούρεμα έως 67,5% της οφειλής σε δάνεια με εμπράγματη εξασφάλιση.
3% σταθερό επιτόκιο για 3 έτη για όλες τις ρυθμίσεις.

Αναστολή των μέτρων ατομικής και συλλογικής αναγκαστικής εκτέλεσης κατά του οφειλέτη (π.χ. πλειστηριασμοί και κατασχέσεις) εφόσον τηρείται η ρύθμιση.

Εκδosis αποδεικτικού φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας.
Εως 240 δόσεις για αποπλήρωμή

εις το πρώτο τετράμηνο

οφειλών προς το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης και έως 420 δόσεις προς χρηματοπιστωτικούς φορείς.

Δυνατότητα διαγραφής βασικής οφειλής, τόκων, προστίμων και προσευξίσεων.

Μερική διαγραφή χρέους, ενώ αποφεύγεται η προσφυγή σε δικαστικές λύσεις. Προϋπόθεση είναι η απόδειξη πραγματικής οικονομικής αδυναμίας από την πλευρά του οφειλέτη, των συνοφειλετών, καθώς και των εγγυητών.

Στον εξωδικαστικό υπάγονται οφειλέτες με ποσό οφειλών που υπερβαίνει τα 10.000 ευρώ. Ενήμερες ή εξυπηρετούμενες οφειλές μπορούν να υπαχθούν στον εξωδικαστικό εάν αποδεικνύεται επιδείνωση της οικονομικής κατάστασής τους κατά ποσοστό τουλάχιστον 20%.

17 χρόνια η μέση διάρκεια αποπληρωμής οφειλών στο Δημόσιο

18 χρόνια η μέση διάρκεια αποπληρωμής οφειλών προς τράπεζες